



联合 国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/19283
19 November 1987
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1987年11月18日

安哥拉人民共和国总统
给秘书长的信

安哥拉人民共和国政府深切关注南部非洲的局势在过去数天来进一步恶化。

尽管为缓和该分区域的紧张局势采取了各种主动行动，种族主义南非政府仍一步加强颠覆其邻国。尤其是安哥拉人民共和国的行动，千方百计地破坏这类努力。

仅在10月份的头两个星期，南非军队就进行了数起空中和陆上轰炸，其飞机进入莫希科500公里，进入威拉省325公里。

此外，南非在宽多库邦戈省、库内内省和纳米贝省进行侦察飞行和轰炸，并在纳米比亚北部的龙图、格鲁特方丹和姆帕查机场加紧集结军用飞机和战争物资。

在同一期间，南非动用了大约70架飞机和直升飞机，侵犯安哥拉领空41次，至少对安哥拉的军事阵地和没有防御的村庄进行了8次轰炸。

在过去的几天里，南非军队对安哥拉东南部的宽多库邦戈省进行了大规模的军事入侵，并准备在西南部的库内内和威拉省使用重型军事设备。种族主义南非一方面训练、监测并保障安盟傀儡集团生存，使安盟部队渗透安哥拉人民共和国主权领土以散布死亡和破坏，另一方面则使用正规部队直接干涉，使傀儡集团免在安哥拉军队手中遭受灭顶之灾。

安哥拉政府明确指出，南非军队的一个重要单位之一第八坦克师正以全副武装，在严密的空中掩护下，向库内内省进军。

战区深入威拉省境内350公里，预计这次入侵将在两条战线上展开：其目的
一方面在于扩大在宽多库邦戈省非法占领的领土，另一方面在于占领库内内和威拉
二省境内的具有战略意义的城镇和村庄。

安哥拉人民及其武装部队满怀勇气，视死如归，抵抗南非扩张主义和种族主义
军队的无端攻击，决不放弃其自卫权利，用以捍卫民族独立和主权。

我呼吁阁下采取一切必要措施制止上述进攻，因为联合国的一个会员国南非共
和国如此攻击另一个会员国安哥拉人民共和国是对《联合国宪章》和国际法最基本
规范狂悖的公然挑战。由于非洲南部地区紧张局势的继续恶化构成了对和平与国
际安全的严重威胁，因而可能产生无法预料的后果。

安哥拉人民共和国政府重申愿意在联合国组织、非洲统一组织和不结盟国家运
动有关审议的基础上，协力谋求经过谈判公正地解决南部非洲问题，但是安哥拉决
不会听任比勒陀利亚政权及其雇佣的安哥拉武装匪徒进行这一无耻的侵略，因而决
不会停止动用一切办法来保卫主权和领土完整。

最后，鉴于局势的严重性，我请阁下将本信作为安全理事会文件分发。

安哥拉人民共和国总统
若泽·爱德华多·多斯桑托斯(签名)
